

全省“助企服务律师行”法治宣讲活动在我市启动 为民营企业送来“法治大餐”

本报讯(全媒体记者 闫海峰 通讯员 杨明)近日,全省“助企服务律师行”法治宣讲活动启动仪式暨首场宣讲活动在我市举行。

据介绍,此次法治宣讲活动启动仪式和首场宣讲活动在我市举行,与我市深入实施“万人助万企”活动、全力打造优质营商环境所取得的成绩密不可分。今年初以来,我市以“万人助万企”活动为总抓手,依托“国际农都”和“中国药谷”建设,全力拉长产业

链条、加快一二三产业融合发展,着力打造“九大产业集群”,主要经济指标增速稳中向好。10月,全市规模以上工业增加值增速4.9%,位居全省第七,增速稳中有进。与此同时,我市发挥律师服务企业的专业特长和实践优势,积极开展“万所联万会”等活动,为重大项目建设和企业发展提供优质法治服务,不断提振企业发展信心,法治化营商环境正在成为我市高质量发展的鲜明标识。2021年度、2022年度

法治化营商环境指标分别居全省第一、第二,我市被评为“河南省优化营商环境创新示范市”“‘万人助万企’活动优秀省辖市”。

此次法治宣讲活动,是持续深入开展“万人助万企”活动、提高我省民营企业依法依规生产经营、防范法律风险意识和能力、推动经济稳增长的重要举措,将重点关注符合国家发展战略的本地支柱产业、特色产业、新兴产业,引导企业自愿参与。通过重点培训辅导交流、分

享专题服务等形式,搭建协作平台,形成覆盖全省主要产业链领域的综合服务体系。

启动仪式后,专业律师围绕民营企业经营成长中常见的法律问题进行了深入浅出的讲解,为企业家奉献了一道精彩的“法治大餐”。

据悉,此次宣讲结束后,专业律师将走进全省其他省辖市、济源示范区、航空港区,继续为民营企业宣讲企业合规和法律风险防范相关知识。

守护“舌尖上的安全”



日前,市市场监管局随机抽取河南交通技师学院、驻马店技师学院,对学校食堂食品安全进行突击执法检查,筑牢学校食品安全“防

火墙”。图为市场监管人员随机抽取食堂从业人员进行“豫食考核APP”考试。

(全媒体记者 赵红梅 通讯员 王晋才)

市生态环境局 推进工业园区工业企业 环境污染治理常态化帮扶工作

本报讯(全媒体记者 赵红梅 通讯员 姚飞)近日,市生态环境局党组召开会议,研究部署全市工业园区工业企业环境污染治理常态化帮扶工作。

会议集中分析了全市工业园区工业企业环境污染治理现状,研究讨论了常态化帮扶工作的注意事项,就开展好工业园区工业企业环境污染治理常态化帮扶工作进行了部署。

会议强调,要建立清单化管理机制,做好清单完善、动态更新、分区管理。要建立排查机制,通过督查企业自查,加强县区排查、市级重点抽查,不断夯实企业责任。要建立日常监管机制,通过网格管理、线上巡查、飞行检查等方式,认真查处违法违规行为。要建立应急管理机制,加强应急管控,开展交叉帮扶,做好风险防范。要建立帮扶培训机制,开展普法培训、技术培训、专家帮扶,提升企业污染治理水平。要建立奖惩考核机制,严格考核、严厉惩戒、严肃追责,确保责任落实到位。

会议要求,全市生态环境系统要以此次工业企业常态化帮扶为契机,紧密结合主题教育,进一步转变工作作风,帮助企业提升管治污水平。要强化管理,加大日常监管力度,建立问题台账,深入排查整治,确保问题及时整改到位。要严格奖惩,充分发挥量化考核“指挥棒”的优势,对敷衍了事、不作为慢作为导致问题频发的人员严肃问责。要紧盯时限,各单位要严格按照时间节点,采取科学举措,确保排查到位、整改到位。

上门服务 柔性执法 ——市市场监管综合行政执法支队“以案说法”活动侧记

全媒体记者 闫海峰
通讯员 王晋才

“中国中化接手后,我们企业在保障特种设备运行安全的各项制度、措施落实和隐患排查的力度都比以前更严格、更规范,加上你们的检查指导,我们一定会做得更好。”近日,河南骏化发展股份有限公司设备部经理宋海涛对开展送法上门活动的市场监管人员表示感谢。

作为一家有着50多年辉煌历史的老企业,该公司由于债务问题严重,刚经历了一场浴火重生般的重整脱困。由于很多设备老化、风险隐患较多,该公司是全市特种设备安全监管的重中之重。正值企业重启之际,开展送法上门活动,强化企业安全生产第一责任人意识,对护航企

业发展意义特殊。

“我们来的目的主要是针对企业特种设备存量较大的情况,以案说法、警钟长鸣,尽我们的所能为企业发展服务。”带队的市市场监管局党组成员、市市场监管综合行政执法支队支队长马俊,在实地调研了解企业安全生产及主体责任落实情况后,与参加培训的企业中层管理干部进行了座谈交流。

随后,宣讲人员通过精心制作的课件,从近期国内发生的重大安全事故和特种设备安全违法案件,就特种设备安全方面的法律法规、安全监管要求、易发生的问题等进行了深入浅出的讲解,并提出了相应的安全管理建议。压力容器、压力管道、锅炉、电梯、起重机械、场内机动车辆……这些企业人员熟悉的特

种设备,在法律的视角下有了让他们不一样的体悟。

近年来,市市场监管综合行政执法支队坚持开展“柔性执法”,边执法边普法,让执法有力度更有温度。针对各行业常见的违法经营行为,该支队组织执法人员上门到各食品生产企业、药品零售企业、农贸市场等集中开展“以案说法”活动,全心全意帮助经营者降低违法经营成本。

马俊说:“今年初以来,我们支队已先后为多家市场经营户送去了别开生面的‘定制版’普法课,特别是‘以案说法’的方式,受到广大市场经营主体的欢迎。在今年开展的市直重点单位重点科室作风活动中,支队在112个参评单位中获得第三名,受到市纪委监委的通报表扬。”

河南蓝翎环科防水材料有限公司 以品质和创新推动高质量发展

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 高威)近年来,河南蓝翎环科防水材料有限公司以科技创新引领产业发展,以信誉和质量赢得业界认可,先后承揽了北京“鸟巢”、国家大剧院、三峡大坝、南水北调等国家重点工程建设,让平舆“中国建筑工程防水之乡”“河南防水工匠”劳务品牌越叫越响。

该公司在加快发展的同时,聘请中国工程院院士王复明等一大批国内外行业专家组建智库发展团队,设立蓝翎防水防护院士工作站,建设坝道工程医院(平舆)综合足尺试验场,引进中山大学共建中山大学河南研究院,着力打造建筑防水科技创新基地。坝道工程医院集聚了国内外20多名院士、大师及其团队,以特色工程技术为全国40多项工程类“疑难急险”提供病害处置及咨询服务,在关键领域实现了创新突破,建成了全国首个现代地下生态储粮示范仓,攻克韧性防水支护、装配式地下粮库建造及智能监控等技术难题。

据介绍,地下生态储粮仓存储的粮食保质期长,使传统的地上粮仓存储粮食的保质期从2到4年延长至4到8年。在连续储存8年以后,可以保证种子发芽率在80%以上,提高了储粮品质,也解决了传统地上粮仓能耗大的问题。